

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Шевченко Сергея Юрьевича на тему:**  
**«Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских**  
**наук**

**по специальности 14.01.16 – фтизиатрия**

Проблема ранней диагностики туберкулеза мочеполовой системы сохраняет свою актуальность, и поставленная диссертантом цель – определить причины позднего выявления мочеполового туберкулеза и разработать методологию его своевременной диагностики – весьма своевременна и интересна как с научной, так и с практической точки зрения.

Автором показано, что клиническая структура мочеполового туберкулеза в эпидемически неблагополучных регионах (Сибирский и Дальневосточный федеральные округа) претерпела существенные изменения за последние 10 лет, что создает дополнительные сложности дифференциальной диагностики. Отмечено достоверное увеличение доли генерализованных форм мочеполового туберкулеза.

Шевченко С.Ю. в своей работе установил, что низкая настороженность среди врачей общей лечебной сети в отношении урогенитального туберкулеза приводит к неоптимальному лечению инфекционно-воспалительных заболеваний мочеполовой системы, что затрудняет своевременную диагностику мочеполового туберкулеза.

Диссертантом впервые разработан эффективный метод применения экстракорпорального ударно-волнового воздействия в комплексной диагностике пациентов с подозрением на инфильтративную форму туберкулеза предстательной железы. На изобретение получен патент РФ.

Выходы и практические рекомендации обоснованы, логически вытекают из поставленных цели и задач научного исследования.

Работа имеет практическую значимость: разработан алгоритм ранней диагностики мочеполового туберкулеза с использованием диаскинеста в

качестве скрининга у больных с инфекционно-воспалительными заболеваниями мочеполовой системы, позволяющий оптимизировать своевременное выявление урогенитального туберкулеза в эпидемически неблагополучных регионах.

Результаты исследования хорошо освещены - по материалам диссертации опубликовано 19 научных работ, из них 1 патент и 14 статей в журналах и изданиях, включенные в перечень ВАК.

Принципиальных замечаний нет.

**Заключение.** Автореферат на диссертацию Шевченко С.Ю. «Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

д.м.н., доцент,  
заведующий кафедрой  
туберкулеза Иркутской государственной  
медицинской академии последипломного  
образования – филиала ФГБОУ ДПО  
Российской медицинской академии  
непрерывного профессионального образования  
Минздрава России  
664049, г. Иркутск, м/н Юбилейный, 100  
irkmapo@irk.ru  
83952-46-28-01



Подпись *Зоркальцева Е.Ю.*  
ЗАВЕРЯЮ *Бирк*  
Нач. отдела кадров

Елена Юрьевна  
Зоркальцева